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Türkiye 

Dolar/TL sınırlı yükselişini sürdürerek 42 eşiğinde seyrederken TCMB'nin yarın açıklayacağı 
faiz kararı bekleniyor. 

Bugün yayımlanacak makro ekonomik veri bulunmuyor. Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan 

bugün Katar ve Umman'da temaslarda bulunacak. Yarın ise TCMB faiz kararını açıklayacak. 

Reuters anketine göre, geçen iki toplantıda 550 baz puan faiz indiren TCMB'nin, son iki ayda 

tahminleri aşan enflasyon verilerinin ardından faiz indirimi hızını yavaşlatarak 100 baz puan 

ile devam edeceği tahmin edildi. 

Ankete katılan 17 ekonomistin 13'ü faiz indirimlerinin Ekim ayında da devam etmesini 

beklerken, dört kişi politika faizinin sabit tutulacağını tahmin etti. Böylece faiz indirimlerinde 

duraksama gerektiği görüşü, uzun bir aradan sonra ilk kez beklentilerin arasında yer aldı. 

Dün 41.9680 seviyesinden kapanan dolar/TL bu sabah 41.9770 düzeyinde işlem gördü. Buna 

göre TL'nin ay başından bu yana değer kaybı %1, yıl başından bu yana kaybı %15.7 oldu.  

Küresel piyasalara bakıldığında borsalar yatırımcıların kâr realizasyonuna gitmesiyle 

gerilerken, altın da son zamanlarda kaydettiği keskin yükselişin ardından büyük kayıp verdi. 

Jeopolitik gelişmeler piyasalar üzerinde etkili oldu. ABD Başkanı Donald Trump ile Rusya 

Devlet Başkanı Vladimir Putin arasında gerçekleşmesi planlanan zirve askıya alınırken, Trump 

ile Çin Devlet Başkanı Xi Jinping arasındaki olası görüşmeye ilişkin belirsizlik devam etti. 

Son haftalarda yaklaşık yarım asırın en keskin yükselişini kaydeden altın fiyatları, düşüşü 

tetikleyecek herhangi bir gelişme olmamasına karşılık dün %5'in üzerinde geriledikten sonra 

bugün tepki alımlarıyla %0.5 artarak ons başına 4,145 dolardan işlem gördü. 

Dünya 

 

Dünya borsaları yatırımcıların kâr realizasyonuna gitmesiyle gerilerken, altın da son 
zamanlarda kaydettiği keskin yükselişin ardından büyük kayıp verdi. 

Jeopolitik gelişmeler piyasalar üzerinde etkili oldu. ABD Başkanı Donald Trump ile Rusya 

Devlet Başkanı Vladimir Putin arasında gerçekleşmesi planlanan zirve askıya alınırken, Trump 

ile Çin Devlet Başkanı Xi Jinping arasındaki olası görüşmeye ilişkin belirsizlik devam etti.  

 

ABD ve Çin'in son günlerde gösterdiği ılımlı yaklaşıma rağmen, Trump dün görüşme ile ilgili 

"belki de yapılmaz" açıklamasında bulunarak belirsizliği artırdı.  

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3VY0RX


 

Son haftalarda yaklaşık yarım asırın en keskin yükselişini kaydeden altın fiyatları, düşüşü 

tetikleyecek herhangi bir gelişme olmamasına karşılık dün %5'in üzerinde geriledikten sonra 

bugün de %0.6 düşüşle ons başına 4,099 dolara indi. 

 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.68 geriledi.Nasdaq vadeli 

işlemleri NQc1 %0.2, S&P vadeli işlemleri de ESc1 %0.07 geriledi.  

Netflix NFLX.O hisseleri üçüncü çeyrek kârının tahminlerin altında kalmasının ardından borsa 

kapanışı sonrası işlemlerde yaklaşık %6 geriledi.  

 

General Motors'un GM.N bu yıl için kâr beklentisini yükseltmesinin ardından şirket hisseleri 

%15 yükseldi. Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.03 düşüş kaydetti. Endeks, gevşek para 

politikasından yana olan Sanae Takaichi'nin başbakan seçilmesi ve ekonomiyi destekleyici 

adımlar atması beklentileriyle art arda iki gün kazanım kaydetmişti. 

 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.70 gerilerken, Hong Kong'un Hang Seng 

endeksi .HSI %0.42 düştü. 

 USD/TL 

Yurtdışında gündem görece sakinken, ABD Başkanı Trump ile Rusya Devlet Başkanı Putin 

arasında planlanan zirve ertelendi. Trump ile Çin Devlet Başkanı Şi arasında olası bir görüşme 

konusunda belirsizlik ise sürüyor. Trump, Xi ile görüşmenin ticaret anlaşmasına zemin 

hazırlayabileceğini ancak gerçekleşmeyebileceğini söyledi. Trump ayrıca Hindistan’ın 

Rusya’dan petrol alımını azaltacağını yineledi. Yurtiçi tarafta ise yarınki TCMB faiz kararı öne 

çıkıyor. Fiyatlamalar tarafında ise dün ABD borsalarında değişimler sınırlıydı. Bu sabaha 

bakıldığında üçüncü çeyrek bilançosunu açıklayan ve karı beklentilerin altında kalan Netflix’in 

performansı ABD vadelileri üzerinde önemli bir etki yaratmıyor. ABD vadelilerinde sınırlı 

hareketler var. Dün yükselen Dolar Endeksi (DXY) bu sabah yatay seyrederken ABD 10 yıllık 

tahvil faizleri %4 seviyesinin altında hareketine devam ediyor. Kur tarafında ise Dolar/TL’de 

42 seviyesinin hemen altındaki hareket izleniyor. Son olarak bugünkü veri gündemi sakin. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,97 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,19  ve 41,07 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,19 ve 42,38 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

 

Destekler: 40,91/41,07 

Dirençler: 42,19/42,38 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NQc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=ESc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NFLX.O
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GM.N
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.HSI


 
 

 

 

EUR/TL 

Dolar endeksinde sınırlı yükseliş sürüyor. Yaşanan bu değer artışı EURUSD paritesini 
baskılamaya devam ediyor. Paritedeki görünüm dolar endeksine bağlı kalmaya devam 
edecektir. Özellikle hafta hem Fed’in hem de ECB’nin vereceği faiz kararı kritik olacak. Fed’in 
atacağı adım piyasaların seyrini belirleyecektir. Veri takviminde bugün ECB Başkanı 
Lagarde’ın konuşmasını takip edeceğiz. Bunun yanı sıra yarın veri yoğun bir gün ancak 
ABD’de hükümetin kapalı olması, önemli verilerin açıklanmamasına neden oluyor. Belirsizliğin 
hakim olduğu bir süreçteyiz. Bu belirsizlik içerisinde Merkez Bankası kararları belirleyici 
olacaktır. Teknik açıdan ise 1.1575 seviyesi destek olarak takip edilmeye devam edilecek. 
Olası tepki alımlarında 22 günlük hareketli ortalama olan 1.1670 seviyesi direnç konumunda 
izlenebilir. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,69 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 47,94 ve 47,54 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,54 ve 49,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 47,94/47,54 
Dirençler: 49,54/49,90 
 



 

 
 
GBP/TL 
İngiliz Sterlini (GBP), Birleşik Krallık (BK) Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Eylül ayı verilerinin 
Çarşamba günü açıklanmasının ardından, başlıca rakiplerine karşı yoğun bir satış baskısı altında. 
Ulusal İstatistik Ofisi (ONS), gıda, enerji, alkol ve tütün gibi değişken bileşenleri hariç tutan 
çekirdek TÜFE'nin yıllık bazda beklentilerin altında %3,5 oranında arttığını bildirdi. Ekonomistler, 
temel fiyat baskılarının önceki %3,6'lık okumanın aksine %3,7 oranında arttığını tahmin ediyor. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 56 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 

55 veya 54,74 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,66 ve 56,80 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 55/54,74 

Dirençler: 56,66/56,80 

 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, ABD ile Çin arasındaki ticari gerilimin zayıfladığına yönelik işaretlerin baskısı ve 

yatırımcıların altının son zamanlarda kaydettiği keskin yükselişten faydalanarak kâr 

realizasyonuna gitmesiyle düşüşünü sürdürdü. 



 
 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.35 yükselerek 4,139.90 dolar seviyesinde işlem 

gördü. Altın, dün %5'ten fazla düşerek Ağustos 2020'den bu yana en keskin düşüşü kaydetti. 

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.4 artışla 4,124.10 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3599/3521 

Dirençler: 3803/3837 

 

 
 

 

 

PETROL 

Petrol fiyatları, Rusya'nın petrol ihracatına uygulanan yaptırımların arz tarafında yarattığı 
endişelerin yanı sıra, ABD'nin stratejik rezervlerini doldurmak için petrol arayışında olduğu 
haberi ve ABD ile Çin arasındaki ticaret anlaşması sağlanabileceği beklentilerinden destek 
bularak yükseldi. 

Hafta başında beş ayın dip seviyesini gördükten sonra toparlanan ve yükselişini ikinci güne 
taşıyan Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.58 primle 62.29 dolardan işlem 
gördü. 

ABD hafif ham petrolü %1.69 yükselerek 58.21 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
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bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

09:00 GBP Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eyl) 4,0% 3,8% 

15:25 EUR AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması   

17:30 USD Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları 2,200M 3,524M 

23:00 GBP BoE Başkan Yardımcısı Woods’un Konuşması   

23:00 USD 
Fed Denetlemeden Sorumlu Başkan Yardımcısı Barr’ın 

Konuşması 
  



 
 

negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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